

# 太有爱了! 家乡的春天在幼儿园里“安家”

## 新街枫华幼儿园开启探索之旅,让自然赋能儿童成长



孩子们向苗农爷爷咨询小苗木的生长习性



设计属于“家乡的春天”的环保服装



享受“家乡的春天”的乡村生活

■记者 潘佳佳 通讯员 金佳佳

100个孩子的眼里,就有100个春天。而在这100个春天里,有一个春天让孩子们情有独钟,它叫做“家乡的春天”。近日,新街枫华幼儿园开展了留住“家乡的春天”特别行动,通过探春、寻春、知春、运春,让“家乡的春天”住进了幼儿园的“后花园”。

“小朋友们,家乡的春天长什么样?春天里,有哪些令你难忘的?”“你见过春天的小使者吗?”……在新街枫华幼儿园的春日课堂上,老师们设计各种问题去引导孩子畅想“春天”的模样。有的孩子说,家乡的春天五彩缤纷,是一片花海;也有的孩子说,家乡的春天有一个邻里节,可以赏美景、享美食;还有的孩子说,一到春天,会有很多小苗木,它们生长的模样很可爱。在七嘴八舌的讨论中,孩子们开启了寻春之旅。拿起剪刀、画笔,垃圾袋变成了漂亮的公主裙、报纸变成了帅气的旗袍,包装纸变成了时尚的衣服裤子、废旧卡片变成

了有趣的绅士帽……每件环保作品通过极具创意的设计,将绿色环保与美丽春天完美融合,让家乡的春天不仅穿在了孩子的身上,更印在了他们的记忆中。

为了更好地走近家乡的春天,孩子们还开启了知春新体验。他们走出幼儿园的田间地头,看一看随风舞动的油菜花,听一听轻声喃语的春雨,闻一闻玉兰花开的芳香,尝一尝“鲜掉眉毛”的春笋。随后,他们又兴致勃勃地来到新街苗木打卡点——小苗市场。经过一番自主咨询,孩子们惊喜地发现,小苗市场是一个充满生机的“大世界”,里面有各个品种的苗木,每一株苗木都倾注了新街苗农的心血,代表了敢闯敢拼的精神和勤劳奉献的品质。“穿着自己制作的环保春服,向苗农咨询苗木的生长习性,孩子们的勇敢、自信、阳光是‘家乡的春天’最美的风景。他们乐于探索、善于观察,让春日课堂有了不一样的打开方式。”看到孩子们的积极行动,新街

枫华幼儿园园长何以男非常欣慰,她感慨于春天的生机勃勃,更感动于孩子们迈出的成长一步。

一边欣赏家乡美景,一边感受苗木的生机,一颗颗爱家乡的种子在孩子们心中生根发芽。于是,孩子们撸起袖子,在幼儿园的“后花园”里,“嘿咻嘿咻”种起苗木来。一会儿时间,一抹抹家乡的绿在春日的暖阳中舒展身姿,而在旁边,还有孩子们搭建的长山、七里海塘、啤酒广场、北塘滨水步道等地标,以及绘就的美丽乡村图景,让家乡的春天充满了浓厚的人文底蕴,让苗木文化散发出别样的魅力。

家乡是重要的教育资源,家乡的春天是一堂大课。在这堂课中,新街枫华幼儿园将本土文化与自然教育深度融合,以文化育人滋养幼儿的心灵,让孩子们在不知不觉中厚植了家乡文化的自信,让家乡的春天在自然教育中产生了深远的意义,进一步培养了孩子们爱自然、爱家乡的美好情感。

## 簪花姑娘迎春意,这所小学的“花朝节”美不胜收



美丽的簪花姑娘走秀

■记者 潘佳佳

“哇,太美了,这里简直就是花的海洋。”近日,走进金惠小学,百花盛开,这里正在举行一年一度的花朝节活动。一位位簪花姑娘身着汉服,宛若花神,穿梭于百花之间,感受古人爱花惜春之情,共约春之盛宴。

春风里,花香下,簪花姑娘们在老师的带领下,听花的声音,闻花的芳香,了解花的生长,然后用美丽的花朵和彩色的丝线为同学们设计精美的百花头饰,在头顶上建了一座花园。她们在实践中创作,在创作中感受美。随后,她们还和老师动手搭建了一座挂满花朵的拱门,一起手牵手,畅游花海,共同感受花香弥漫的美好时刻。

“加油,看我的”“投进了,快跟烦恼说拜拜”“看,我把幸福投进里面了”……活动中,簪花姑娘又化身运动达人,在趣味投壶中,领略传统文化的魅力。最后,她们还带上自己心爱的许愿牌,来到一棵棵美丽的“许愿树”下,小心翼翼地“种下”自己的愿望。她们希望,以花朝为约,相聚于百花盛放的春天,来年一同感受春日带来的生命涌动。

所思皆有花,所感皆是情。此次



制作百花头饰



趣味投壶

花朝节活动以主题活动的形式浪漫展开,以簪花熏染,以意蕴熏陶,以传统沁润,让金惠娃进一步了解了花朝节传统文化,享受花朝的美好,体验花朝的乐趣,感受生命的珍贵和生活的美好。

## 这堂行走的爱国主义教育课很深刻

### 职工幼儿园开展“清明寄哀思 薪火共传承”红色实践活动

■记者 潘佳佳 通讯员 汤宁

英雄与烈士,从来不是一个渐行渐远的称谓,他们的精神早已经融进城市的血脉中,从未离开。在清明节来临之际,职工幼儿园开展了“清明寄哀思 薪火共传承”红色实践活动。大班段130名孩子和家长一起来到北干山烈士陵园缅怀先烈,传承红色基因。

活动当天,孩子们首先来到萧山革命历史纪念馆,这里陈列着萧山人民自“五四”运动以来各时期的革命斗争史实和253位烈士的生平事迹。凝视着一张张布满历史印记的照片,孩子们感受到了革命先烈敢于斗争的革命精神、百折不挠的奋斗精神、无惧牺牲的奉献精神。随后,在老师的带领下,孩子们来到英雄林,挥锹铲土、扶树正苗、引水浇灌,栽下一棵棵小树苗。看到小树苗挺拔地站立在阳光下,孩子们拿出自制的卡片,将其系到树上。春风拂过,小卡片轻轻摇曳,无声地传递着孩子们的心声。那一刻,一股对革命先烈的崇敬之情、感恩之情油然而生。

怀着对革命先烈们的敬意,孩子们又来到萧山革命烈士纪念碑前,为革命烈士献上亲手制作的小白花,以表哀思。有力的誓言、动人的红色故事在那一刻激荡人心。“我们现在的幸福生活都是无数革命先烈用鲜血和生命换来的,我们要心怀感恩,更要努力奋斗,因为我们是祖国的未来,肩负着振兴中华这项神圣而光荣的使命。”大四班陆一语小朋友作表态发言。

梨花风起正清明,祭奠英雄寄深情。本次红色实践活动,是爱国主义教育和感恩教育的生动载体。通过缅怀和追忆的方式,在孩子们幼小的心灵播下爱国和感恩的种子,激励他们成为一个热爱祖国、珍惜美好生活的社会主义接班人。正如职工幼儿园园长徐琴所



在英雄林里栽下充满生机的小树苗



参观萧山革命历史纪念馆



为革命烈士献上自制的小白花

说,幼儿园始终秉持着缅怀革命先辈、传递爱国爱家情怀的爱国主义教育传统。一堂朴素的“清明”课,让孩子们体

会了革命先辈对党忠诚、无私奉献的精神,让红色革命文化的种子植根于孩子心田,代代相传。

## 探秘数智未来,湘师实验小学让孩子看到更大的世界



精彩的研学之旅

■记者 潘佳佳

为提升青少年科学素养和创新能力,感受城市的智慧“变迁”,3月24日,湘师实验小学101班的同学们开启了一场别样的红领研学之旅。他们走进萧山智慧城市馆,用小手触摸科技,用大脑思考未来,在丰富有趣的实践体验中,聆听了城市发展的最强音,明白了美好生活的来之不易。一颗颗为城市发展努力学习的种子在孩子们心田悄然种下。

在遇见萧山名人展厅,同学们利用人脸识别技术和AR虚实融合技术,穿越时空隧道,与清末画家任伯年、唐代诗人贺知章、民族英雄葛云飞等历史名人互动合影,了解他们的生平经历,领略他们的人格魅力;在城市记忆展厅,他们或乘坐黄包车,或踩着单车,悠悠地游览欢潭老街的风景。他们跟随历史的脚步,一边细细品读萧山的历史沿革,一边体会时光给萧山留下的印记;在飞行影院,他们又坐上“小飞船”,通过裸眼

3D技术,尽览了萧山美景。紧接着,他们来到垃圾分类互动区,学习了垃圾分类的基本知识,了解了垃圾分类的意义。这一番特别的体验,让同学们深切感受到了城市的快速发展和蓬勃生机,他们表示,要好好学习,早日成为社会有用之才,为城市的发展尽一份力。

参观结束后,孩子们开启了拥抱美好生活的特别行动——扭扭花手工DIY体验。他们在老师的讲解下,发散思维,用不同的设计制作了一朵朵形态各异、鲜艳美丽的花朵。他们把花朵小心翼翼地抱在怀里,打算回家送给为幸福生活打拼的爸爸妈妈,希望可爱的花朵能给他们带来好心情,让生活变得更加美好。

思想被熏陶,肢体被吸引,精神被洗礼。此次湘师实验小学101班的智慧研学,不仅是一次对智慧城市建设的深入了解,更是一股助力同学们成长的强大力量,让同学们了解了家乡的发展变化,体会了萧山这座城市深厚的历史底蕴,明白了身上的责任与使命。